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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu OCBOeHUS] JMCHMILIMHBI (Moay.asi)) «MukpodkoHomuka-2. Ilpakrudeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SAIBJISIIOTCS:

e yriayOlieHWe W paclldpeHrue 3HaHUK (QYHAAMEHTAIbHBIX OCHOB MHKPOSKOHOMHUKH H
LIEJIOCTHOTO CUCTEMHOTO TPEACTABICHUS O MPUHIMIAX (YHKIIMOHUPOBAHHUS SKOHOMUKH, TOBEJCHUN
KPYIHEHIINX areHToB HKOHOMHMKHM (moTpeOutesned W (GUPM) H  OCHOBHBIX  HAalpaBJICHHUIX
MHKPOIKOHOMUYECKOH IOJIUTUKHU TOCYIapCTBa;

e QoJy4yeHue Oosee JETaJbHOIO MPEACTABICHHUS O Pa3HOOOPA3HBIX MUKPOIKOHOMHYECKUX
KOHUENIUAX U MOJIENISIX;

e OBJajJieHHe Oosiee IITyOOKUM U Pa3HOCTOPOHHMM aHAJUTHUYECKUM aIlllapaTOM HCCIIEI0BaHMs
MHUKPOIKOHOMHUYECKUX MPobIIeMm;

e yriuy0JieHUue HaBBIKOB PEIICHHS KOJTMYECTBEHHBIX 3a/1a4.

1.2. 3agauu ocBOeHUSI AMCUMILUIMHBI (MoayJs) «MukposkoHomuka-2. IlpakTuuyeckoe
NPUJIOKeHUEe (HA AHIVIMICKOM SI3bIKe)»:

® PACHIMPEHUE IIPEICTABICHHUS O COBPEMEHHBIX HAIPABJICHUAX Pa3BUTHSI MUKPOIKOHOMHUKH H
HOBBIX 00JIaCTAX €€ NPUMEHEHHUs (TaKUX, KaK PbIHKH ¢ aCUMMETPUYHON MH(OpMaIuei, KOHKypeHTHas
MIOJINTUKA TFOCY1apCTBa, BHIOOP MOTpeOuTENs U (PUPMBI B YCIIOBUSIX HEONPEAEIEHHOCTU U PUCKA);

e (opMupOBaHME 53KOHOMUYECKOIO MBILIUIEHUS W YMEHHS aHaJIM3MPOBATH COJEp)KaHHE
MHKPOIKOHOMUYECKOHN IOJIUTHKY IIPABUTENBCTBA;

® CII0COOCTBOBATh PA3BUTHUIO y CTYJCHTOB AaKaJE€MHUYECKHMX HABBIKOB B 00JaCTH YTEHMS,
TOBOPEHHMs, IIMCbMAa, a TaKKXE YCBOEHHUIO CIELUAIbHON TEPMHHOJIOIMM [0 SKOHOMHYECKON
CIELMAJIbHOCTH HA AHIJIMICKOM SI3BIKE;

® OBJIaJICHHE MHOCTPAaHHBIM SI3bIKOM Ha YPOBHE, MO3BOJIAIOLIEM YHMTaTh NMPO(ECcCHOHANBHYIO
JUTEpaTypy Ha AaHIVIMMCKOM S3bIKe, pa3padaTbiBaTh JOKYMEHTAlMIO, MPE3EHTOBATh PE3YJIbTAThI
npoeCCUOHATILHON JIEeSTETbHOCTH, a TaKKe BCTYNaTh B YCTHYIO KOMMYHUKAIIMIO Ha aHIJIMHCKOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. Yueonas aucuuminHa «Mwukpoixkonomuka-2. IlpakTuueckoe mpuIoKeHUue (HA
AHIVINHCKOM SI3bIKe)» OTHOCUTCS K 3JIEKTHBHBIM AMCLUIUIMHAM U OcBauBaeTcs B 3 U 4 cemecTpax.

B nanpHeiimieM 3HaHUS, MOJIyYEHHbIE NpPU HM3YyYEHUM JUCHUIUIMHBI, MOTYT OBITH TaKXke
WCIIOJIb30BaHbI IIPU M3YyYEHUM DKOHOMHUKHM TPyJa, COLMAIBHOM IOJUTHKE, YKOHOMHUKE OTAEIBHBIX
oTpacieil  (Hampumep, oOpa3oBaHUS, 3/ApPaBOOXPAaHEHUs, HAyKH U Jp.), TOCYJapCTBEHHOIrO
pEryJIMpoBaHMsl OTAEIBHBIX OTpaciie u JIp.

2.2, JIna u3ydeHusi JAHHOM y4eOHOH AMCHMINIMHBI (MOAYJIsI) HEOOXOAMMBI CJEAYIOIIHE
3HAHMS, YMeHHsl, HABbIKH, (opMHupyeMble NpeINIECTBYIONIUMHA YYeOHBIMH THCHMILIMHAMHU
(MoxyasimMm):

- Maxposkonomuxa-1

3HaHUs TEOPETUUECKUX OCHOB MaKPOIKOHOMHKHU

YMeHHsI pacCUUTHIBATh OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMHUYECKHE TTOKA3aTEeNIN
HaBbIku caMocTOsTeNbHOM pabOThI ¢ SKOHOMUYECKOUW TUTEPATypOid

- Muxposxonomuxa-1

3HaHUS TEOPETUUYECKHX OCHOB MHUKPOIKOHOMHKHU

YMeHusT UCHONb30BaTh MPUHIUIBI MHUKPOIKOHOMHYECKOTO aHaimu3a [Uisi  OOBSCHEHHS
SKOHOMMYECKOTO BBIOOpA SKOHOMUYECKHX areHTOB



IlepBUYHBIMU HAaBBIKAMH IIPUMEHEHMS] HHCTPYMEHTOB MUKPOIKOHOMUYECKOTO aHAIU3A.

- Unocmpannuiil 361K
3HaHMUSI OCHOBHBIX SKOHOMUYECKUX TEPMHUHOB Ha aHTJIMIICKOM SI3bIKE

YMeHus CTPOUTD NPETIOKEHNS Ha AaHTJIMICKOM SI3bIKE

HepBI/I‘lHBIMI/I HaBbIKaMM YTCHHUA U IIEPEBOJAa TEKCTOB Ha AHTJIMMCKOM SI3BIKE

2.3. Tlocaenywiuiue yyeOHble TUCHMIUIMHBI (MOAYJIH) M (MJIM) MPAKTHKH, JJIA KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHsl, HABBIKH, (OpMHUpYeMble JAAHHOH Yy4YeOHOW IUCUMILIMHON

(MoayJiem):

- Teopus ompacneguix pvinkos. Ilpaxmuueckoe npunodicerue (Ha aHeIUNUCKOM A3biKe)
- Dxonomuka obwecmseenno2o cekmopa. llpakmuueckoe npunodicerue (Ha aH2IUNCKOM s3biKe)

3. INTAHUPYEMBIE PE3YJIBTATbBI OBYYEHUS 1O JUCIHUIIJIMHE (MOAYJIIO)
[Tporiecc ocBOeHMs] MUCHUIUTMHBI (MOAYJIS) HampaBieH Ha (OPMHPOBAHUE SIEMEHTOB
cnenyomen(ux) kommnereHiuu(uit) B coorBerctuu ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no nanHOMY
HaIPaBJICHUIO TIOJTOTOBKH / CTIEUATIEHOCTH:
VK-4. CriocobeH 0CyIIEeCTBIIATh JE0BY0 KOMMYHHUKAIMIO B YCTHOW M MUCBMEHHOM (opmax

Ha TOCYJapCTBEHHOM si3bIke Poccuiickoit denepanny 1 ”HOCTpaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX)
I1IK-1. Cnnoco6eH aHanM3upoBaTh U UHTEPIPETHUPOBATH (PUHAHCOBYIO, OYXTaJITEPCKYIO U UHYIO
MHPOPMAILINIO, COACPXKALIYIOCS B OTYETHOCTH MPEINPUATHH pa3iMYHbIX (OpM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3aluii, BETOMCTB U T.J., UCIIOJIb30BaTh MOIY4YE€HHbIE CBEACHUS Ul IPUHITHS YIPaBICHYECKUX
pellIeHni, BBIABICHUS TEHICHIMM W3MEHEHHUS COLUAIbHO-I)KOHOMUYECKUX IIOKAa3aTelel, a TakkKe
MOJIrOTOBUTH MH(OPMAIIMOHHBIN 0030p U/UIM aHATUTHYECKUI OTUeT

Tabanna 1. JlekoMno3uuus pe3yJbTaToB 00y4eHHs

KOI[ n HnaHpreMHe PE3YIbTATHI O6yq€HI/I$[ 110 JUCIIUIIJIIMHE
K HanMMEHOBAaHHE (Moymio)
KOMII ’;)I[H S HHAUKATOpa
OMITETCHIL JIOCTUKEHUS 3HaTth (1) YMmers (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4 YK-4.1. Bnaneer | ctunp oOmeHHs Ha | BRIMONHATH IepeBoj | HaBeikamu BiageHus
CHUCTEMOH HOPM | TOCYJapCTBEHHOM npohecCHOHATBHBIX JICIIOBOI  MEpenucKH
pyccKoro s3p1ke PO u TEKCTOB C | HA TOCYIapCTBEHHOM
JUTEPAaTypHOTO sI3bIKa | HHOCTPAHHOM SI3bIKE | MHOCTPAHHOTO s3bIKa | si3bIke PO n
npu €ro | B 3aBHCUMOCTH OT | HA TOCYJapCTBEHHBIH | HHOCTPAaHHOM S3BIKE C
UCTIONIb30BAaHUN B|memu W ycnoBud | s;3pik PP wm ¢ | yuerom
KayecTBe B3aMMOJEHCTBUS roCcyapCTBEHHOIO oco0eHHOCTE]
roCcy1apCTBEHHOTO SI3BIKA PO Ha | CTHJIMCTHUKH
s3plka  Poccuiickoi MHOCTPaHHBIN oduIHaTBHBIX U
Denepannn u Heo(pHUIHaIbHBIX
HOpMaMu UceM u
HWHOCTPaHHOTO(BIX) COLMOKYJIBTYPHBIX
S3bIKA(OB), pasznnuuii B hopmate
UCTIONB3YET KOPPECIOHACHITHH.
paznudHble  (OPMEL,
BUIbI YCTHOM u
MUCbMEHHOI
KOMMYHHKAIUU
VYK-4.2. Hcnone3yeT | sS3bIKOBbIE  CPEACTBA | aJalTHPYET peus, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIE  CPEJCTBA | JUISL JOCTIIKEHUS CTHIb OOIIEHHS ¥ | MEXJIUYHOCTHOTO M
JUISL TOCTHIKEHUS npogecCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIBTYpHOTO
poeCcCHOHATIBHBIX Hened Ha PyCCKOM M | CUTyalUsIM oO01ieHus




Kon n [Inanupyemsble pe3yabTaTbl O0yUeHHUs 110 AUCLUIUIMHE
K HaWMEHOBAaHUE (Moy1io0)
« N WHAUKATOpa
OMICTCHINH JIOCTUKEHHUS 3HaTth (1) YMmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUU
Lesieil Ha PYCCKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMOJICHCTBHUS
HMHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKe(ax)
sI3pIKe(ax) B
pamKax
MEXJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIBTYpHOTO
oOIeHNs
YK-4.3. Crioco0sr Crpouts nucbMeHHoe | HaBpikaMu ycTHOTO U
OcymecTBiser YCTaHOBIICHHS u YCTHOE | NHICBMEHHOTO
KOMMYHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTHPOBAaHHOTO
udpoBoii cpene s MO ACPKAHUS COOTBETCTBUH C | M3NOXKCHUSA
JOCTHKEHHSA B3aUMOJEHcTBUS B | TpeOOBaHUIMHU COOCTBEHHOU
npodeccCHOHANBHBIX UQpoBOi cpeie Ha | OCHOBHBIX MO3ULUK Ha PYCCKOM
uenei u WHOCTPAHHOM SI3bIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u UHOCTPAaHHOM
3¢ G EKTHBHOTO KauecTB peun B | SI3BIKE
B3aMMOICHCTBHS G poBoii cpese
TIK-1 IIK-1.1. Hcnonp3yer | Meroasl anamuza | Cobupartpb u | HaBpikamu cbopa
OTE4ECTBEHHBIE U | HICTOYHHKOB aHaJM3UPOBATh JAHHBIX O pa3BUTUH
3apyOeKHBIE nHpOpMAITUU nH(POPMAaLIHIO PBIHKOB,
HUCTOYHHKH aHATM3UPYET UX W
nHpopmanuy, MOJTOTaBJINBACT
cobupaet WH(POPMAITMOHHBIH
HEOOXOAMMBIE TaHHBIE 0030p
O pa3BUTHH PHIHKOB,
aHaNM3UpyeT HX H
MO/ITOTaBJIUBAET
nH(pOpMaMOHHBIH
0030p

4. CTPYKTYPA U COAEP)KAHUE JUCHUILIMHBI (MOLYJIST)

OO6mast TpyIOEMKOCTh JUCHUMIUIMHBI B COOTBETCTBHHM C YY€OHBIM IIJIJAaHOM COCTaBisieT 4

3aueTHbIe euHULIBI (144 yaca).

Tabauua 2.2. CTpyKkTYypa U cofep:KaHHe TUCHUILIUHBI (MOIYJIs1)

KonTaktHas paboTa, gac.

J I13

JIP

Paznen, TeMa AMCIUITTUHBI (MOTYJIs)

T.4. 113

11

T.4.
11

KP/ CP,

KII

JIP T.4.

11

B yac.

®dopma
TEKYIIEeTo
KOHTPOJIS
yCIIeBa€MOCTH
, popma
MIPOMEXYTOYH
oM
aTTecTaluu
[no

cemecmpam]

Hroro yacos

Cemectp 3.

Tema 1. Budget Constraint

8 I'pynmosas
JIICKYCCHUS

Tema 2. Preferences

8 KoHTponbHas
pabora 1




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
3 1P TEKYIIETO
o KOHTPOJIS
§ yCIIeBaeMOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIHHBL (MOTYIIS) B B B If(l;_l / ,Sal:; é Hp(;l\(/lbe(;II()}IIVITa()IIH
Tu | I3 | Tu. | JIP | Tu < oit
IIIT TIIT IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
Tema 3. Utility 2 6 8 JluKTanT
Tema 4. Choice 2 6 8 JMKTaHT
Tema 5. Demand 2 6 8 Onpoc
Tewma 6. Slutsky Equation 2 6 8 JlukTanT
Tewma 7. Buying and 2 10 12 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 4 8 12 JIMKTaHT
KoHTpoJIb IPpOMeXyTOYHO#
i aTTe[c)Taumf saer
HUTOI'O 3a cemecTp: 18 54 72
Cemecrp 4.
Tema 9. Assets Market 2 6 8 I'pymmosas
JIUCKYCCUS
Tema 10. Uncertainty 2 10 12 Onpoc
Tema 11. Risky Assets 2 6 8 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus 2 10 12 KontponpHas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 2 10 12 Ompoc
Tema 14. Equilibrium 3 9 12 I'pynnoBas
JICKYCCHS
Tema 15. Auction 4 4 8 JMKTaHT
KoHTpoJIb MPOMexKyTOUHO# Tuep. 3auer
aTTecTAlUU
HUTOI'O 3a cemecTp: 17 55 72
HToro 3a Bech nepuoj 35 109 | 144

Ilpumeuanue: J1 — nexuus; 113 — npaktudeckoe 3anarue, cemunap; JIP — nabopatopHas padora,
[T — mnpaktudeckass moxarotoBka; KP / KII — kypcoBas pabGorta / kypcoBoit mpoekt; CP —
caMmocTosiTeNbHas paboTa

Tadamma 3. MaTpuuma coOTHeceHUsI Ppa3/esioB, TeM Y4YeOHOHl JUCHUIINHBI  (MOMYJIs)
U (opMuUpyeMBIX KOMIIETCHIHI
Obuee
Pazgen, Tema Koir-Bo Kox kommerenmn KOJIMYECTBO
JUCLUTUIAHBI (MOIYIIS) 4acoB KOMIIETEHIINH
YK-4 I1K-1

Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2

Tewma 2. Preferences 8 + + 2

Tewma 3. Utility 8 + + 2

Tema 4. Choice 8 + + 2




Oo6iee
Pazgen, Tema Komi-Bo Ko xommeTenmn KOJIMYECTBO
JTUCHUTUTUHBI (MOYJIs1) JacoB KOMIIETEHIIUHA
YVK-4 [1IK-1

Tema 5. Demand 8 + + 2

Tema 6. Slutsky Equation 8 + +

Tewma 7. Buying and 12 + +

Selling. Supply and Demand.

Tewma 8. Intertemporal Choice 12 + + 2

Tema 9. Assets Market 8 + + 2

Tema 10. Uncertainty 12 + + 2

Tewma 11. Risky Assets 8 + + 2

Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2

Tema 13. Market Demand 12 + + 2

Tema 14. Equilibrium 12 + + 2

Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpartkoe conep:xaHnue Ka:xxa0i TeMbl JMCHMILINHBI (MOYJIs1)

Budget Constraint
Budget line (6romxeTHas nuaus), budget set (6roxeTHOE MHOKECTBO), Subsidies (cydcuaun),
taxes (namoru), Consumption bundle (moTpeduTenbckuii HaboOP).

Preferences

Strict preferences (ctporme mupeamourenusi), Weak preferences (ciabble mpeamnouTeHus),
Indifference (6e3paznuuue), Indifference curves(kpuBas Oe3paznuuus), Weakly preferred set (cna6o
npeArnouynTaeMoe  MHOXecTBO), Perfect substitutes (coBepuienHble 3amenutenu), Perfect
complements(coBepiennsie qomnonauTent), Bad («antubnaroy»), Neutral good (HeWTpanbHbIe Onara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCHIIICHUS).

Utility

The role of the market (ponp pwiaka), function of the market (bynkumum peiaka), positive
and normative economics (mo3uTHBHas W HopMmaTtuBHas dSKkoHomuKa). Utility(monesnocts),

Monotonic  transformation (morHoToHHBIC M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3MIIMHEHHBIE),
Cobb-Douglas utility function (byukuus monesnoctu Ko66a-J{yriaca).

Choice
choice(ontumaneHsiii BBIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Demand

Normal good (HopmanbHbie TOBaphi), Inferior good(ToBaper Hu3miero kauectna),Engel curve
(xpuBas Durens), Luxury good (toBapsl pockornu), Necessary good (ToBapbl IepBO HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsr 'nddena).



Slutsky Equation
Substitution effect (3pdext 3amernenus), Income effect (3pdexr noxomna).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical

rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical  rate of substitution, Long run, Decreasing
returns  to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJIWYECKHWE YKA3AHUS 1O TPEITIOIABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCLUAILINHBI (MOY.J15I)

5.1. Yka3aHus 1JIs1 IpenofaBare/ied M0 OPraHu3anuy U NPOBEJCHUI0 YUYCOHBIX 3aHATHI
1o JUCUMIIIMHE (MOTYJII0)



Metoapl TpOBEACHUS MPAKTHUECKUX 3aHATHH: OOCYKICHHE JMCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB,
pellleHre NPAaKTHKYIOIIUX YOPaKHEHUN M 3a4ay (MPOCThIX U CIIOKHBIX 3aJaHUil), OOCYyXJeHUE U
pellIeHrEe TPAKTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHAJIMTUYECKUX CUTYalluil — KEHCOB, KOHCYJIbTALIUU 110 TEMaM
Kypca, o0CyXJIeHHE U MTPOBEPKa JOMAITHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zanus 1J1s1 00y4al0IMXCs 10 0CBOCHUIO TUCUUIJIMHBI (MOIYJII0)

CamocrosTenbHas paboTra OOyYalOIIMXCsS HampaBleHAa HAa CaMOCTOSATENBHOE H3ydeHHE
OTJEJIBbHBIX TEM U BOIPOCOB Y4€OHOM JUCIUIINHBI.

[Ipu camocrosTenbHON paboTe OOydYaIOMIMKCA B3aMMOACHCTBYET C PEKOMEHJIOBAaHHBIMH
MaTepuajaMH IIpY MUHUMAJIbHOM Y4acTUH MPEIoAaBaTels.
Tab6anna 4. Coaepkanue caMOCTOATEJIbHOM PadoThI 00y4YalOIIMXCS

Komn- ®DopMBbI pabOTHI
TeMbI/BOIIPOCHI, BHIHOCHMBIE Ha CAMOCTOSITEIBHOE N3yYeHUE BO

qacoOB
Tema 1. Budget Constraint 6 KoncnekrupoBaHue HCTOYHUKOB,

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tewma 2. Preferences 6 KoHcniekTrpoBaHue HCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepuaioM,
MOATOTOBKA K TUKTaHTY

Tema 3. Utility 6 KoHcnekTrpoBaHUe HCTOYHUKOB,
pabota ¢ yueOHbIM MaTepHaIoM,
IMOATOTOBKA K NTUKTAHTY

Tema 4. Choice 6 KoHcniekTHpoBaHUe HCTOUHHUKOB,
pabota ¢ yueOHbIM MaTepHaIoM,
MOATOTOBKA K NTUKTAHTY

Tema 5. Demand 6 KoHcniekTrpoBaHUe HCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaioM,
MOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation 6 KoHncnexkrupoBaHnue HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepUaIoM,
IIOJArOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 7. Buying and 10 KoncnexkrupoBaHue HCTOYHUKOB,

Selling. Supply and Demand. paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaioM,
IIOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice 8 KoncrektupoBanue UCTOYHUKOB,

pabota ¢ yueOHbIM MaTEepHAIIOM,
IMOJATOTOBKA K NTUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 6 KoHcniekTrpoBaHUe HCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUajIoM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 10 KoHcreKTHpoBaHue HCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUajIoM,
MOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 6 KoHncnexTupoBaHue UCTOYHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
HOJTrOTOBKA K IUKTaHTY

Tema 12. Consumer Surplus 10 KoHcnekTnpoBaHue HCTOUYHHKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
MOJIrOTOBKA K JMKTAHTY

Tema 13. Market Demand 10 KoHcnektupoBaHue UCTOUHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
M0JITOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 9 KoncnekTrpoBaHue HCTOUYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUajIOM,




TIOATOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 15. Auction 4 KoHcnexTupoBanue HCTOYHUKOB,
pabora ¢ y4eOHBIM MaTepUalIOM,
MOATOTOBKA K IMKTaHTY

5.3. Buasl u ¢popMbl NUCbMEHHBIX Pa00T, MPEAYCMOTPEHHBIX IPH OCBOCHHH M CUMILIUHBI
(MoayJis1), BBINOJIHSIEMbIEe 00y4al0IMMHUCS CAMOCTOSITEILHO

[Ipu  OIIEHKEBONPOCOB,  BBICTABISEMbIX Ha CaMOCTOSITENIbHOE  OOyd4eHHe,

UCIOJIB3YIOTCS CJIEYIOIINE BUBI U (hOPMBI paboT:

- OTBeTbl Ha BONPOCHI K TEKCTY: CTYACHTY IMpeJIaraeTcsi MUCbMEHHO OTBETUTHb Ha
WHOCTPAaHHOM $I3bIKE Ha BOIPOCHI, Kak MpaBuio, 5-8 BompocoB. Bce Bompockl 3agaHbl 110
COOTBETCTBYIOILIEU TEME.

- Dcce: CTyIEHTY Mpejaraercss HalucaTb MUHHM 3CCE HAa HMHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
BEIOpAHHYIO TEMY.

O6beM rcce — MUHUMYM | TUCT pyKOIHUCHOTO TEKCTA.

- [Tepeckaz TEKCTa MUCbMEHHO: CTYACHT MUCbMEHHO  BBITIOJHAET

U3NIO)KEHUE  TEKCTa HA HWHOCTPAaHHOM sI3bIKE, MHUHUMAJIbHOE KOJIWYECTBO — 1 JIHCT
PYKOIIUCHOTO TEKCTA.

- JIMKTaHT: CTYIEHTy J[dalTci OIpeleleHHs, KOTOpble pAacKphIBAIOT B ce0e TEpMUH,
HE0OXO0IMMO yrajaaTh TaHHBIN TepMuH (5-7 CIIOB).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U HHO®OPMALIMOHHBIE TEXHOJIOI'MHU
6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTHH

Tab6anna S. O0pa3zoBaTebHbIC TEXHOJIOTHH, HCIIOJb3yEeMble IPH PeaIN3aliu Y4eOHbIX 3aHATHH

Pasnen, rema ®dopma yueOHOTO 3aHATHS
JUCIUTUTAHBI (MOIYIIN) Jlexnus [IpakTudeckoe JlabopaTopras
3aHATHE, CEMHUHAP pabota
Tewma 1. Budget Constraint He npenycmorpeno Tematndueckue He npenycmorpeno

JIUCKYCCHH, aHATIN3
KOHKPETHBIX
cuTyauun
Tema 2. Preferences He npenycmorpeno TemaTtuueckue He npenycmorpeno
JIUCKYCCHH, aHATIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun
Tema 3. Utility He mpexycmoTrpeHo TemaTtuueckue He nmpexgycmotpeno
JUCKYCCHUM, aHATN3
KOHKPETHBIX
CUTyauui
Tema 4. Choice He npenycmotpeno Temaruueckue He npenycmotpeno
JUCKYCCHUHM, aHATIU3
KOHKPETHBIX
cuUTyauumn
Tema 5. Demand He npenycmorpeno TemaTuueckue He npenycmorpeno
JIUCKYCCHH, aHATIN3
KOHKPETHBIX
cuTyauumn
Tewma 6. Slutsky Equation He npenycmotpeno TemaTuueckue He npenycmorpeno
JIUCKYCCHH, aHATIN3
KOHKPETHBIX
CUTyaluun
Tema 7. Buying and He mpenycmotpeHo TemaTudeckue He mpexgycmotpeHo
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Selling. Supply and Demand.

JIICKYCCUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

Tema 8. Intertemporal Choice

He npenycmorpeno

Temarndeckue
JIUCKYCCHUH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 9. Assets Market

He npenycmotpeno

TemaTuueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalnui

He npenycmortpeno

Tema 10. Uncertainty

He npenycmotpeno

TemaTuueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He npenycmortpeno

Tema 11. Risky Assets

He mpexycmoTtpeHo

Tematndeckue
JTUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyauui

He mpexycmotpeno

Tema 12. Consumer Surplus

He mpexycmotpeHo

TemaTndueckue
JIUCKYCCHUH, aHATH3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He mpexycmotpeno

Tema 13. Market Demand

He npenycmotpeno

Temaruueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
cUTyanui

He mpeagycmotpeHno

Tema 14. Equilibrium

He npenycmotpeno

Temarnueckue
JIUCKYCCHUH, aHAIHU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He mpeagycmotpeHno

Tema 15. Auction

He mpexycmotpeHo

Tematndueckue
JTUCKYCCHH, aHATN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He mpexgycmotpeno

6.2. UnpopmManoHHbIE TEXHOJIOTHH

[Ipn peanuzanuu pa3iaUyYHBIX BHJIOB Yy4eOHOW M BHEy4eOHOM pabOThl HCHOJB3YIOTCS

CJICAYIOIINC I/IH(l)OpMaI_II/IOHHLIe TCXHOJIOTHH:

- HCIIOJIb30BAHUC JJICKTPOHHBIX y‘le6HI/IKOB N pas3INYHbIX CalTOB (HaanMep, OJICKTPOHHBIC

OMOIMOTEKH, KYPHAIIBI U T.J.) KAK HCTOUYHUK HH(OpMaLun

- HCIIOJIb30BAHUE BO3MOKHOCTEHN 2JIEKTPOHHOM ITOYTHI IPENOIAaBATENS
- HCIOJIb30BaHUE CPEACTB MpeAcCTaBieHUsl yuyeOHOW HHpOpMauuu (3JIEKTPOHHBIX YUEeOHBIX
ocOOUH U MPaKTUKYMOB, IPUMEHEHUE HOBBIX TEXHOJIOTUHN Ul MPOBEICHHUS OYHBIX (TPaTUIIMOHHBIX)

JIEKIINI ¥ CEMHUHAPOB C UCITOJIh30BAHUEM MPE3CHTAINH U T.1T.)

- BUpTyaJibHas oOydaromiast cpena (wiM cucreMa ynpasieHus oOyuenuem LMS Moodle

«INEKTPOHHOE 00pa30BaHUEY).

6.3. IIporpammHoe oOecneuyeHne, cOBpeMeHHbIe NpPodecCHOHATIbHbIE 0a3bl JaHHBIX

1 HH(OpMaLHOHHBIE CIPABOYHbIE CHCTEMBbI

6.3.1. IIlporpamMHoe obecnieyeHne

HaumenoBanue MporpaMmMHoOro odecreyeHust

Ha3znauenmne

Adobe Reader

IIporpamma Juist IpOCMOTPa IEKTPOHHBIX JOKYMEHTOB

ITnatdopma nucranponnoro ooyuerns LMS Moodle | BupryansHas oOy4aromas cpezia
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HaunMeHoBaHMe NPOrPaMMHOI0 od0ecneyeHust Hasnauenue
Mozilla FireFox Bpayszep
Microsoft Office 2013, IMakeT OGUCHBIX TPOTPAMM
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013
7-Zip ApxuBarop
Microsoft Windows 10 Professional OrnepanioHHast CHCTEMa
Kaspersky Endpoint Security CpecTBO aHTUBHPYCHOM 3aIUTHI
Google Chrome Bpayszep
Notepad++ TEeKCTOBBIM pelakTop
OpenOffice IMakeT OQUCHBIX TPOTPAMM
Opera Bpayzep

Microsoft Security Assessment Tool. Pesxum moctyma: | ITporpaMmel 171t HHGOPMAITHOHHON 6€30MaCHOCTH
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pexum ngocryna:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

VLC Player MeanpourpsiBaTesb
Sofa Stats [IporpammHOe oOecnieyeHue 1J1si CTAaTUCTHUKH, aHAIH3a
U OTYETHOCTHU
WinDjView Iporpamma asst npocmoTtpa daitnos B popmare DIV u DjVu
LibreOffice IMaket O(UCHBIX IPOTPaAMM.

6.3.2. CoBpeMeHHble TnIpoeccHOHA/IbHbIE 0a3bl JAAHHBIX M HHGOPMALHOHHBbIE

ClIPaBOYHBLIC CHCTEMBI

Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 0aHHbIX,
UHDOPMAYUOHHBIX CNPABOUHBIX CUCTEM

YHuBepcaapHas CpaBOYHO-MH(OPMAIIMOHHAS OJHOTEKCTOBAs 0a3a JAaHHBIX HNEPHOJMYECKUX W3IAHUN
000 «MBUC»

http://dlib.eastview.com

HUms nonvzosamens.: AstrGU

Ilaponw: AstrGU

DJeKTPOHHBIE BEPCHUU IIEPHOANYECKUX U3AaHUH, pa3MEIIEHHbIE HA caliTe HH(OPMALIMOHHBIX PECYPCOB
www.polpred.com

OnexTpoHHbIH KaTasmor Hayunoit oubnuoreku AI'Y Ha 6aze MARK SQL HITO «MubopM-cuctem»
https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN KaTanor «Hayunsle xypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopmopatuBHBI TpoekT Acconuaniy pPerHOHANbHBIX OnOimoTedHsix KoHcopruyMoB (APBHKOH)
«MexpernoHanbHas aHajauTudeckas pocnuch crarein» (MAPC) — cBomHas 6a3a naHHBIX, colepiKamias
MOJIHYIO aHAIUTHYECKYI0 pocnuchk 1800 Ha3BaHMI )KypHAJIOB MO pa3HbBIM OTpAcisM 3HaAHWH. YUYaCTHUKHU
MPOEKTa TMPEAOCTABISAIOT APYr JAPYTy OJIIEKTPOHHBIE KONMUM OTCKAaHMPOBAHHBIX CTaTed W3 KHWUT,
cOOpHUKOB, )KypHAJIOB, COAEPKAIIUXCS B POHAAX X OMOINOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrpaBounas npaBosas cuctema Koncynsrantlnoc.

ContepuTCsi OrPOMHBI MacCcHB CIIPAaBOYHOW MPABOBOM WH(POPMAIUH, POCCHUIICKOE W PErHOHAIBHOE
3aKOHOJATENbCTBO, CyIeOHYI0 NMPAKTUKY, (PMHAHCOBBIE M KaJIpOBbIC KOHCYJbTAllMH, KOHCYJIbTALMU IS
OIOJDKETHBIX ~ OpraHM3alui, KOMMEHTapUW 3aKOHOAATENbCTBA, (POPMBI  TOKYMEHTOB, IPOEKTHI
HOPMATHBHBIX [TPABOBBIX aKTOB, MEKIYHAPOAHBIE [IPABOBBIEC aKThl, [IPABOBBIE AKThl, TEXHUYECKHE HOPMBI
U TIpaBuIa.

http://www.consultant.ru



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB JJIs1 IPOBEAEHWA TEKYIIET'O KOHTPOJIA
N IMTPOMEKYTOYHOU ATTECTAIIMH 11O JUCIUIIJIMHE (MOAY JI1O)

7.1. IlaciopT poH/Ia OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipy mpoBeneHUU TEKYLIEr0 KOHTPOJS M IPOMEKYTOUHOM arTecTaluu MO JAUCHUILIMHE
(monymo) «MakposkoHomuka-2. [IpakTuueckoe nmpuiioxeHue (Ha aHTJTUHUCKOM SI3BIKE)» MPOBEPSIETCS
c(OpPMHUPOBAHHOCTH y 00Y4AIOIINUXCS KOMIIETEHIM, yKa3aHHBIX B pa3jelie 3 HACTOALICH MPOrpaMMBl.
OranHOCTh (OPMUPOBAHUS JAHHBIX KOMIICTEHIIMA B MPOILECCE OCBOCHUS 00pa30BaTeIbHOU
[IPOrpaMMBbI OIpeessieTCs] MOCIeI0BaTEIbHBIM OCBOSHUEM JAUCLUUILIUH (MOAYJEH) U MPOXOKICHUEM
MPaKTUK, aB TPOLECCEe OCBOCHUS AUCHUIUIMHBI (MOJIYJA) — TOCIEIOBATEIbHBIM JIOCTHXKEHUEM
PE3YNbTAaTOB OCBOSHHUS COAEPKATEIBbHO CBI3aHHBIX MEXIy COOOH pa3/ienoB, TEM.

Ta6auna 6. CooTBercTBHE pa3/iesioB, TeM ANUCUMILUIMHBI (MOAYJs), Pe3yJbTATOB 00y4YeHHSs

no JTMCUMIIJINHE (MOIlyJ'[lO) U OCHOYHBIX CPEACTB

KoHTtposmpyemslii pasaen, Tema tucuuiuimesl | Kox KoHTponupyemon HanmenoBanue
(Motysist) KOMIIETEHIUA OLIEHOYHOI'O CPEICTBA

Tewma 1. Budget Constraint VK-4, TIK-1 [pynmnoBas AUCKycCHs
Tema 2. Preferences YK-4, I1K-1 KonrposnsHas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, I1K-1 Jlukrant
Tema 4. Choice YK-4, IIK-1 JUKTaHT
Tema 5. Demand YK-4, TIK-1 Ormpoc
Tema 6. Slutsky Equation YK-4, I1K-1 Jukrant
Tema 7. Buying and VK4, IIK-1 Orpoc
Selling. Supply and Demand.
Tewma 8. Intertemporal Choice YK-4, I1K-1 JIUKTaHT
Tema 9. Assets Market YK-4, TIK-1 ['pynmoBast JUCKyCCHUst
Tema 10. Uncertainty YK-4, I1K-1 Ompoc
Tema 11. Risky Assets VK4, IIK-1 Ompoc
Tema 12. Consumer Surplus YK-4, IIK-1 KonTponsHas paboTa 2
Tema 13. Market Demand YK-4, IIK-1 Ormpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, TIK-1 I'pyrmmoBast AUCKyCCHst
Tema 15. Auction YK-4, [1K-1 JlukTanT

7.2. Onucanue nmokaszarejed U KPpUTEpHEB OLCHUBAHUS KOMIIETCHIMIl, ONMCAHHUE LIKAJ

OLICHUBAHMS
Tab6auna 7. [lokazaTean onleHUBaHHUS Pe3y/1bTATOB 00y4YeHUs] B BU/e 3HAHUM
[xana
Kpurepnn onenuBanus
OLICHUBAHUS

JEMOHCTPHUPYET TIy0oKOoe

«OTIUYHO»
IPUMEPBI

3HaHUE TEOPETHUECKOro MaTepHaa,
5 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIIU 10 00CYKJa€MbIM BOIPOCAM, CIIOCOOHOCTD
MOJIHO, MPaBWJIBHO W apryMEHTHPOBAHHO OTBEYAaTh Ha BOMNPOCHI, NMPHUBOAMUTH

yMEHHE
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[xana
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHHS
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOIO0 MaTepualia, €ro II0CJIEeI0BaTEIbHOE
«XOpOLIOY U3JI0KEHHE, CHOCOOHOCTh MPHUBOJUTH IPUMEPHI, JIOMYCKAeT €IWHUYHBIE
OIIMOKH, UCTIPaBJIIEMBbIE TIOCIIE 3aMEYaHUs MPENOAaBaTEIs
3 JEMOHCTPUPYET  HENOJHOEe,  (parMeHTapHOE  3HAHUE  TEOPETHYECKOro
«y10BICTBOpH Marepuaia, TpeOyrollee HaBOAALIMX BOMPOCOB IPENOAaBaTeis, IOMYCKaeT
TeIbHOY CYLIECTBEHHbIE OIIMOKM B €ro MW3JI0KEHUH, 3aTPyAHSETCS B IPUBEICHUU

IpUMEPOB U (POPMYITUPOBKE BHIBOIOB
2 JIEMOHCTPHUPYET CyLIECTBEHHBIE MPOOEIbl B 3HAHUU TEOPETUUECKOTO MaTepHaa,
«HEYJIOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro W3JOXKUTb W OTBETUTh HA HABOSIIUE BOIPOCHI
PUTEIBHO» | IPENOJABATEIIs, HE MOXKET IPUBECTH IPUMEPHI

Ta6auna 8. [Toka3aTen oneHMBaHUA Pe3yJbTATOB 00y4eHHUsI B BH/e YMEHH Il U BJIaeHHUId

[xana
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHUs
JI€MOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh NMPHUMEHATh 3HAHUE TEOPETHUECKOro marepuasa
5 IIPU  BBINOJHEHUN 33JlaHUM, IIOCJIEN0BATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJHAET
«OTIUYHO» | 33/1aHUs, yMEEeT OOOCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIM U JI€NaTh HEOOXOIUMbIE
BBIBOJIBI
J€MOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHME TEOPETHUYECKOI'o MaTepualia
4 IIPU  BBIIOJHEHUU 33JlaHUM, IIOCJIENOBATEIbHO M IPABWIBHO BBIIIOJIHSIET
«XOpoLIOy 3aJjaHus, yMeeT OOOCHOBaHHO M3JIaraTh CBOM MBICIM U JejaTb HEOOXOAUMBIE
BBIBOJIbI, JIONYCKAaeT €IMHUYHbIE OMIMOKH, HCIpaBiIsieMble IOCIIE 3aMEYaHUs
IIPENoIaBaTelIs
3 ZIEMOHCTPHPYET OTACIbHBIE, HECHCTEMATH3HPOBAHHBIC HABEIKH, HCIIBITHIBACT
P — 3aTpYAHEHUS W JOMYyCKAaeT OIIMOKM NpU BBHIMOJIHEHUM 33JaHUM, BBINOJIHSAET
TeIbHOY 3a/laHie MO0 TIOJCKa3Ke IMpernojaBaTelis, 3aTpyAHsercs B (OpMYJIHpPOBKE
BBIBOJIOB
2 He Cr0co0€H MPAaBUJIbHO BBIITOJIHUTE 3aJJaHUS
«HEYIOBJIETBO
PUTEIBLHO»

7.3. KoHTpoOJ/IbHBIE 32/1aHNS U MHbIE MaTepHAJIbl, He00X0AUMbIe ISl OLeHKH Pe3yJIbTATOB
00y4eHHUs 0 AUCHHUILINHE (MOLYJIIO)

Tema 1. Dcce. Heo6xoanMo HammcaTh 3cce Ha BRIOPaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.1f there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.1f all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
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of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. /luktanT

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

aM00 B NUIIEBOM IPOMBILIUIEHHOCTH, JUOO B KUHOMHIYCTPUH; JAOIYCKaTh, MPEANOJaraTh;
IMPpUBOAUT K TOMY, YTO...; YTO NNOAPA3YMEBACT 3aKOH y6LIBaIOI_I_[eI71 IMPOU3BOJUTCIIbHOCTHU (y6BIBaIOH_I€I71
OTJauM); UMETb B PaCIOPSIKEHUHU; anmnaparypa, o00OpyAOBaHME; 3aHATOCTb, pabouas Cuia;
I'paHulla IIPOU3BOJACTBCHHBIX BOSMO)KHOCTCFI; HC JKCPTBYs BBIITYCKOM JpPYIroro IHnpoAyKTa; BCC
UMEIOIIUECS pecypchl; HEd(PPEKTUBHBIN; HEIOCTIKUMBIA, B 3aBUCUMOCTH OT TIPEIIIOYTCHHS
O6H.I€CTB8.; BBI6I/Ipa}I KOHKPETHYIO TOYKY; KCJIaCMOC COUCTAHNEC KOHCYHOT'O IIPOAYKT.

Tunosbie 3a1a4M.

1.Charlie's indifference curves have the equation XxB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 5.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.
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Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers arecemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.1f everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max Gross
has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will
buy equal amounts of xandy. _ 3.If a consumer does not have convex preferences, then a
point of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal
consumption point.

4.Clara’'s utility function is U(x,y) = (x + 2)(y + 1). If her consumption of

both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.OkOHOMUKAa -OTHOCHTEIIBHO MOJOJas  HayKa, KOTOpas IIOMOraeT HaM OTBETUTh Ha
Borpoc: «Kak MBI MOXXeM TpeacKazaTh Oynyliee, UCIOJIb3ysl OMUCAHUE MPOILIOT0?» DKOHOMHUKA
aHaJIM3UpyeT UHPOPMAIIHIO, ONpeAeseT JOrMYeCKHe CBSI3U, OTBEpras JOXKHbIe, U CTPOUT MOJAEIHU U
TEOpUH.2. DKOHOMUUECKHE  TEOpPHM, pPa3BUBas  CIOXHBIE M  B3aUMOCBSA3aHHbIE  MOJEJH,
6aSI/Ipy1-OTCH Ha TIOHATHUH PbIHKA. Ananns OKCIICPUMCHTAJIBHBIX  JTaHHBIX, HO)IerHHeHHBIﬁ
TEOPETUYECKUM OOOCHOBAaHHMEM, IO3BOJISIET  IPOTHO3UPOBATH  Pa3BUTHE SKOHOMHUKU. ITO
Ype3BBIYAHO CIIOXKHAsl 3ajaya, TpeOyromas TIyOOKOrO0 OCMBICICHHSI PEATbHBIX TaHHBIX IS
OTJENEeHUS JIOKHBIX 3(PQPeKToB 0T (PAKTHUECKH CYIIECTBYIOUIMX B3aUMOJEHCTBUH MEXITY
KOMITOHEHTaMU Mojenn.3.OkoHoMudeckass nHpopMalusi MOBCIOJY MPUCYTCTBYET B Hallled KHU3HHU,
0COOEHHO B TOCJIEHHE HECKOJIbKO JIET IOTOK YKOHOMHUYECKOW WH(pOpMALUU MPsIMO OOpYyIIHICS
Ha Hac. Ka>1<)151171 JAC€Hb MbI CJIBIIIUM I10 TCICBUIACHUIO U paavoO, BCTPEHACM Ha CTpaHUIAX rasct u
KYpPHAJIOB TaKH€ TEPMUHBI KaK YPOBEHb MH(IISALINM, WHBECTULIMH, BaJOBOM HAIMOHAJIbHBIA MPOIYKT,
ypOBEHb 0e3paboTHIlbl, UHBECTUIIMU U T.M.4.J/[J1s1 y4EHBIX-DKOHOMUCTOB BCE OTU TEPMHUHBI U HQPPHI
HECYT ONpPEJENICHHYI0 HH()OPMALINIO, C TOMOIIBIO KOTOPOW OHU CTPOST SKOHOMHYECKHE MOENTU
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U JAl0T PEKOMEHJAIMHM TPAaBUTEIbCTBAM, KaK pelmarb Ty WIM HHYI mpobiemy.5.I'oBopst 00
OKOHOMHWYCCKOM aHaliu3€, MBIl HMMCEM B BHUAY U MOJACIH, U (baKTI/ILIeCKI/Ie JaHHBIC. OKOHOMHUCTEI
HCIIOJIB3YIOT COCANMHECHUC MO,I[GJ'IGfI n (baKTOB, 4TOOBI IIpOoaHaJIM3UPOBATL PA3BUTHUC YKOHOMHYECKOH
curyauud. [lockonbpky Mozaenu U ¢akTuueckass MHGOPMAIMs TECHO CBSI3aHBI C PEAJbHBIM MHPOM,
CTOUT YIIOMAHYTb CHOCO6BI, C IIOMOIIBIO KOTOPBIX 3TU OAHHBIC IIOJTYYaroT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?

2. Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.

3. Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.

4. If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?

5. Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.1f a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (g1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KoniokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. __ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.1f the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 13. lukTanT

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
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she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)
6.1f the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is g = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M

arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation q = 2/p;where g is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary

consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in
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CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of
price.

__2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. __ 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers
or collected from the buyers. 4. The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to
buy equals marginal willingnesstosell. _

6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.0f  there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run S5.If the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.1f the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3a4eT.
1. Economics is primarily the study of
a. how to make money in the stock market.
b. how to operate a business successfully.
c. how society manages its scarce resources.
d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
2. Microeconomics is the study of
a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.
b. economy-wide phenomena.
c. inflation, unemployment, and economic growth.
d. the impact of government actions on the economy.
. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
a. televisions.
b. computers.
c. both goods.
d. neither good.
4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.
b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

w
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c. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.
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c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.
CTOAUYCCKUEC MAaTCPUAJIbI, OITPCACIIAIONINE ITPOUCAYPhbl ONCHUBAHUA 3HaHI/II71, YMeHI/IfI, HAaBBbIKOB U
(wM) ombITa NEATETLHOCTH

CDODMBI KOHTPOJIA.

Texymmii — GpoHTaIbHBIE, KOMOMHUPOBAHHBIE ONPOCHI B PAMKaxX ceMUHapa (BKJIaJI B
UTOroBYIO O1leHKY — 20%)

[TpoMeKyTOUHBIN — BBINOJHEHNUE KOHTPOJILHBIX paboT (BKJIa]] B UTOTOBYIO OLICHKY — 50%0)

W TOroBblii- 5K3aMeH B MUCbMEHHOM (opMe (BKJIa]] B UTOrOBYIO OIIeHKY — 30%)
HToroBas olieHKa — BBICTABJISICTCS] KCXOIS U3 OAJIOB, MTOJIYYEHHBIX HA CEMHUHAPCKUX 3aHITHIX,
0aJUIOB 32 KOHTPOJIbHBIC Pa0OTHI, OLIEHKU Ha DK3aMEHE.

Ta6auna 9. [IpuMepbl OLIEHOYHBIX CPEICTB € KIKYAMHU NPABUJIbHBIX OTBETOB

. Bpems
Ne [IpaBuibHBII
Tun 3ananus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBITTOJIHEHUS
n/m OTBET
(B MUHYTaX)

VYK-4. Cnoco0OeH oCyIIecTBIATh €I0BYI0 KOMMYHHUKAIMIO B YCTHOW M MUCHbMEHHOM (opmax Ha
rocynapcTBeHHOM si3bike Poccuiickoit denepanuu 1 MHOCTpaHHOM(bIX) s3bIKe(ax)

1. 3aaHue 3aKpPHITOTO Suppose the price of electricity b 1
THIA increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

2. An economy produces only E 1
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
sold abroad.
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. Bpems
Ne [IpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITTOJTHEHUA
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?
$0.3 billion
$0.4 billion
$0.6 billion
$0.7 billion
$0.8 billion
3. Which of the following statements D 1
is true?
An unattainable point is inefficient.
B) An efficient point may or may
not be attainable.
An inefficient point must be
unattainable.
An efficient point must be
attainable.
An attainable point must be
efficient
4, The value of unpaid work by a d 1
homemaker
__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market
is; is not
is; is
is not; is not
is not; is
is sometimes; is
5. 3ananue Tony has a utility function of Correct Answer: C 5-7

OTKPBLITOI'O THUIIA

U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6
X=5Y=10

X=0,Y=15

Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency
MRSX,Y = PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX /PY =10

condition:
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. Bpems
Ne [IpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITIOJIHEHU S
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
X=15,Y=0
6. The price of apples equals one- | The slope of this budget 5-7
third the price of oranges. When | lineequals— (pa/ po) = -
drawing the budget line for apples (1/3)po/ po =
and oranges, apples are on the 13
horizontal axis. The slope of this
budget line is
7. The vending machine in The optimal basket occurs 5-7
Katherine’s office building offers | when MUp /Pp =MUc /
cans of pop and candies. Pc.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop MUp =3C, MUc = 3P,
consumed per week and C is the Pp = _
p=8%1Pc=
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy $0.5. We
costs $0.5 per bag. If Katherine has | therefore have 3C/1 =
$10 to spend, what is the optimal | 3P/0.5,
combination of pop and candy? which means 1.5C
=3P,orC=
2P. We now know that
A) 10 cans of pop Katherine should buy
twice as many candies as
B) 10 bags of candy | she should pop.
and 5 cans of pop Her budget constraint will
be $10
C) 20 bags of candy | = P + 0.5C.
Substituting C = 2P in the
D) 6 bags of candy | budget constraint. Then,
and 7 cans of pop solve forP.P=5.C=2P
=10.
E) 8 bags of candy | Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc¢/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | Mup/Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility _of a h_a_mburger is MUc/Pc > MUh /Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption .
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7

cookies and chips. They are perfect
substitutes. The price of cookies is
$2, and the price of chips is $4. Zia
has $8 to spend. The marginal
utility of cookies is 1, and the
marginal utility of chips is also 1.
Which of the following statements
is false?

A) Zia should buy

and chips, are perfect
substitutes with different
prices and the same
marginal utility. Zia’s
optimal basket is a corner
solution.

MUcookie / Pcookie =1/
2
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/o

Tun 3aganus

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

[IpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

only cookies and no chips, in order
to reach her optimal consumption
basket

B) Zia should buy 4
cookies to reach her optimal
consumption basket

C) Zia’s optimal
basket is a corner solution

D) Zia’s  budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds

MUchip / MUchip = 1/4

Because MUcookie /
Pcookie > MUchip /

10.

KomOuHnpoBaHHBIN
BOIIPOC

IIpouutaiite  TekcT
BBIOCPUTE  OJMH  NPaBHJIbHBIN
BapUaHT OTBETa n 3aIIUIINTe
ApTYMCHTBI, O6OCHOBBIBaIOH.[I/I€
BEIOOp OTBETA:

Suppose you enjoy watching TV as
long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to
increase.

BOIIpOCa,

C
These two goods are
substitutes. As the price of
satellite-TV decreases, the
demand for cable-TV
decreases.

3-5

No

/1

Tun 3aganusa

dopmynupoBKa 3a1aHus

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpems
BBITIOJTHEHU S
(B MHHYTaX)

[1K-1. CnocoGeH aHalM3MpOBaTh U MHTEPIPETUPOBATH (DUHAHCOBYIO, OYXTaJITEPCKYI0 M HHYIO
MH(OPMALIMIO, COAEPKAILYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPUITHH Pa3IUYHBIX (OpM COOCTBEHHOCTH,

OpraHu3alui,

BCAOMCTB U T.O.,

HCIIOJIB30BATh IMOJIYYCHHBIC CBCACHUA I TIPUHATUA

YIIpaBJICHUYCCKHUX pemeHHﬁ, BBIABJIICHUA TCHACHIWKW MHM3MCHCHHUSA COLMAJIbBHO-DKOHOMHUYCCKUX
HOKEBE[TCJ'ICPL a TAaKXKXC IIOATOTOBUTH I/IH(I)OpMaI_[I/IOHHHﬁ O630p W/WIIH aHATUTUYECKUI OTYET

11.

3aganue
3aKPBITOTO THUIIA

The slope of a budget line

throughout its length is

(@ The satisfaction

(b) The income level of the
consumer

(C) The price ratio of both the

level
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/a

Tun 3aganusa

DopMyIHpOBKa 3a/1aHus

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

12.

13.

14.

commodities under consideration
(d) Price level of a country

The slope of a budget line is

(@) The satisfaction level

(b) The income level of the
consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

Which of the following is a
fundamental concept in
microeconomics?

(@) Gross Domestic Product (GDP).
(b) Price elasticity of demand.

(c) Fiscal policy.

Ordinal utility analysis is otherwise
known as

(a) Gossens second law

(b) cardinality approach

(c) Indifference curve analysis

(d) Rationality approach

15.

16.

3agaHue
OTKPBITOTO THUTIA

Mary uses the entirety of her
income to buy face masks (f) and
hand sanitizer (h). She currently
buys 10 face masks and 1 hand
sanitizer. The price per unit of face
masks is

$0.5, and the price per unit of hand
sanitizer is

$4. Her marginal utility from face
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is

8. Is her current basket choice
optimal?

A) Yes, her optimal basket

contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.

B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.

C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.

D) No, she should buy less of both.

Mary is at her optimal
basket. Her MUf / Pf =
1/05=2.

MUh /Ph =8/4=2.

MUf / Pf = MUh / Ph.
Thus, Mary’s current
consumption basket is
optimal.

5-8

Mark’s income is $60. The price of
clothing is

$1 per unit, and the price of food is
$6 per unit. With clothing on the
horizontal axis and food on the
vertical axis, what is the equation of

The budget constraint is
C+6F=60

6F=60-C

6F/6=60/

5-8
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyJIUpPOBKA 3a4aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
his budget line, and what is the 6-C/6
slope of the budget line?
F=10-(%)C
A) C=2-(4/T)F, 3/8
The slope of the budget
B) F=10-(1/6)C, -1/6 line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, 1/6
D) C=4-(2/7)F, -217
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S + 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | = 35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | theamount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8
known as the budget
constraint, exhibits all the
combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning
degree.
19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8
the budget line are as
follows:
Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.
Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.
Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference  curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
20. [TpounTaiite TekcT BoMpoCa, a 2-3

KomOunn
POBaHHBIN BOIIPOC

BbIOEpUTE OJIMH MPaBUILHBIN
BapUaHT OTBETA U 3aIUIINTE

An inferior good is an
economic  term that
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopMyIupoBKa 3aaHus BBINOJIHEHUS

n/n OTBET
(B MUHYTaX)

apryMeHTsl, o6ocHOBBIBaromue | describes a good whose

BBIOOp OTBETA: demand  drops  when
people's incomes  rise.

These goods fall out of
favor as incomes and the
economy improve  as

When an individual’s income falls
(everything remains the same), his
demand for an inferior good?

(a) Rises consumers begin buying
(b) Falls more costly substitutes
(© Remains the same instead.

(d) We cannot say
without additional
information.

[TonHBIN KOMIUIEKT OIIEHOYHBIX MAaTEPHAJOB MO AMCHUIUIMHE (MOAYN0) ((OHI OIEHOYHBIX
CPEACTB) XpaHUTCS B DJIEKTPOHHOM BHJE Ha Kadeape, yTBepkIarouied pabouyro MOporpammy
JUCHUILIMHBL (MO1yJis1), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPHHTA U ayAUTa KauecTBa O0yUeHUsI.

7.4. MeToauyecKkue MaTepuaJbl, onpeesiloliue Npoueaypbl OlleHUBAHUS Pe3yJabTATOB
00yuyeHus1 10 TUCHMILINHE (MOIYJIIO)

®opmMoil TeKymero KOHTPOJS 3HAHUU CTYACHTA SBISIOTCS KOHTPOJBHBIE PaOOTHI, TECTHI,
IPYIIIOBBIE TUCKYCCHUU U 3CCE.

OO6miast omeHka Y4YeOHBIX JOCTHIKEHMM CTyJE€HTa B CEMECTpe MO Y4YeOHOMY Kypcy
oIpeJieNIAeTcsl Kak cymMMa OajuloB, MOJYYEHHBIX CTYAEHTOM IO pa3iMyHbIM (GopMaM TEKYyLIero u
MIPOMEXYTOUHOTO KOHTPOJISI B TEYEHHE JAHHOTO CEMeCTpa

VYcnenHocTh U3y4eHnsl KaXa0ro y4eOHOro Kypca B T€UEHHE CEeMECTpa OLIEHUBACTCS, UCXOMS
n3 100 makcuManbHO BO3MOKHBIX OaJlJIOB.

Tak kak UTOroBoi (pOPMOI OTUETHOCTH JUISI JUCLUIUIMHBI SBJSETCS 3a4eT, TO OaJljIbHAs OLIEHKA
IIpe/ICTaBIsIeT CO0O0M: CEMECTPOBYIO OLIEHKY (TEKYIIMH KOHTPOJIb M0 Y4eOHOM AUCLUUIUIMHE B TEUEHHE
cemectpa) — 90 GayuioB MONYyYEHHBIX Ha pa3iIM4HbIX (opMmMax TeKyliero KoHTpoias u 10 Gamios,
BKJIIOUAIOIMX Pa3IMYHOrO pojaa OOHYChl (OTCYTCTBHE IPOIYCKOB 3aHSTUM, akTHUBHas paboTa B
TE4YeHUe ceMecTpa, MyOIuKaluy u 1p.).

HezaBucumo ot HaOpaHHOH B cemecTpe TeKylleld CyMMBbl 0ajllloB 00s3aTelIbHBIM YCIOBUEM
nepeJ caadel 3auera SIBISETCS BBINOJIHEHHE CTYAEHTOM HEOOXOIUMBIX IO paboueil mporpamme s
JMCLUUIUIMHBI BUIOB 3aJJaHUH.

[Ipn obHapyxeHuu mnpemnojaaBareiaeM (akTa CHUCHIBAaHUS WM IUIarMara B BbINOJIHEHHOM
3aJJaHuH, JaHHOE 33aj1aHue oreHuBaercs B 0 6ayioB. OnieHHBaHUE MOBTOPHO BBIOJHEHHOTO 3aJJaHUS
OCYILIECTBIISIETCS 110 OOIINM IpaBUIIaM.

[locne okoHYaHUS ceMmecTpa CTYAEHT, HaOpaBmuii MeHee 60 OamioB, cuMTaercs
HEYCIEBAIOIINM.

IIpn HEyAOBIETBOPUTENIBHON CAauye 3adeTa WM HESIBKE M0 HEYBAXUTEIBHON NPUYMHE Ha
9K3aMeH 3K3aMEHallMOHHAsl coCTaBisiouas npupaBHuBaercs k Hymo (0). B atom ciydae cTyneHT B
YCTAHOBJICHHOM B YHMBEPCHUTETE MOPSAIKE 00s513aH repecaarhb 3a4er.

[Ipu nepecaaue 3auera U3 CEMECTPOBOTO PEUTUHIOBOIO Oaiia CTyJ€HTa BBIYUTAETCS: - TIepBast
nepecaaya — 5 6annos; - BTopas U nocienyromias nepecaadu — 10 6anos.

Tabauna 10. TexHonoruvyeckasi Kapra peiTHHIOBBIX 02/1J10B 10 JUCHHUILINHE (MOAYJIIO)
3 cemecTp
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KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne Kontponupyemsie .
MEPOTIPHUATHHA KOJINYECTBO npeJcTaBie
n/m MEPOTIPUATHS
/ 6anbl 6amioB HUS
OcHoBHOoI1 0J10K
1. | Yuacmue 6 ouckyccuu 15 5 CooTBETCTBY
omas napa
2. | KonmponvHnas paboma 1/15 15 CooTBETCTBY
omlas napa
3. | Juxmanm 4/10 40 COOTBETCTBY
omlas napa
4. Onpoc 2/15 30 CoOTBETCTBY
IolIas mapa
Bcero 90 -
Baok 6onycoB
5. | Akmusnas paboma cmyoenma Ha CootBercT
3auaAmuY,  CyWeCmeeHHulli  6KIA0 +1 +3 BYIOIIAs
CmMyO0eHma Ha 3aHAMUU napa
6. | Yuacmue ¢ odoxnadamu ma Hayunvix
KOH(pepenyusx: +1
-8HYMPUBY308CKOU
Ympugy3o +1 Ilo
- 20p0OCKOU +5
-obnacmuot 15 rpaguxy
0 " +1,5
- Pe2UOHANbHOU ")
- MeANCOYHAPOOHOU
7. | Bcepoccuiickuii  myp  npeomemmuou
ITo
ONUMNUAOBL (KOHKYDCA) +2 +2
rpaduxy
- IIpuzoeoe mecmo
Bcero 10 -
JlomoHuTENBHBIN 0JIOK
ITo
8. | zauem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOIO 100 -
cemMecTp
KonungectBo MakcumanbHOe Cpox
Ne KonTponupyembie .
MEPOTPHUATHHA KOJIMYECTBO MpeICTaBIe
n/m MEPOTIPUATHS
/ 6anbl 0aioB HUS
OcHoBHOoI1 0J10K
9. | Yuacmue 6 oucxyccuu 2/10 20 CoO0TBeTCTBY
omlas napa
10. | Kommponvhas paboma 1/15 15 CooTBeTcTBY
romlas napa
11. | Juxmanm 1/10 10 CooTBeTCTBY
omlas napa
12. | Onpoc 3/15 45 CooTBeTcTBY
omlas rnapa
Bcero 90 -
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KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne KonTponupyemeie .
MEPOTIPHUATHHA KOJIMYECTBO npeJcTaBie
n/m MEPOIPUITHS
/ 6anbl 6amioB HUS
Baok 6onycoB
13. | Axmuenas paboma cmyoenma Ha CootBercT
3aHAMUY,  CYWECMBEHHbI  6KI1AO +1 +3 BYIOIIAsI
CmMyO0eHma Ha 3aHAMUU napa
14. | Yuacmue c¢ Odoxnadamu na HaAy4yHLIX
KOHpepeHyusx: +1
-GHYMPUBY306CKOU
Ympugy3o +1 ITo
- 20p0OCKOU +5
-061acmHOU 15 rpaguxy
. +1,5
- Pe2UOHANbHOU +2
- MeANCOYHApPOOHOU
15. | Becepoccuiickuti  myp  npeomemHoll Io
OUMNUAOYL (KOHKYpCa) +2 +2
rpaduxy
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlomoiHUTEIbHBII 0JI0K
ITo
16. | 3auem 10
rpaduKy
Bcero 10 -
UTOIO 100 -
Tabauua 11. Cucrema mrpadgoB (1J151 0JHOTO 3aHATHSA)
IToka3zarens bann
Onoszoanue Ha 3aHamue (06a u boee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyuniunwl -2
Hezomosnocms « 3auamuto -1
IIponyck 3ansamus 6e3 yeaxcumenbHOl NPUYUHbL -1

Ta6munma 12. IlIkana mnepeBoga peTHHIOBHIX 0a/UIOB B HMTOTOBYIO OIIEHKY 3a CeMeCTp
1o AUCHUIIMHE (MOAYJII0)

Cymma 6amioB Onenka no 4-0ajIbHOI 1IKane
90-100 5 (OTIIMYHO)
85-89
;gigj 4 (xopomo) 3a4TEHO
65-69 3
60-64 (YZIOBIIETBOPUTEIHHO)
Huxe 60 2 (HeyIOBJIETBOPHUTEIHHO) He 3aureno

[Ipu peanuzanuu AMCUUIUIMHBL (MOIYJsl) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHSI MOJTOTOBJIEHHOCTH
00yJaromuxcst MOTyT OBITh MCIIOJIb30BaHbl HHbIE (DOPMBI, METOJIbI KOHTPOJISI U OLIEHOYHBIE CPEJCTBA,
nucxonsa u3 KOHerTHOﬁ CUTyalu.

8. YYEBHO-METOJUYECKOE U TH®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYEHHUE
JUCHUIIJIIMHBI (MO YJISA)
8.1. OcHoBHas quTEpaTypa
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1. Axrnwmiickuii s3bIK i 5KOHOMHCTOB (B1-B2) : yueOuuk u npaktukym juis By3os / T. A.
bapanoBckas [u ap.] ; oTBeTcTBeHHBIN penaktop T. A. bapanoBckas. — 3-¢ usa., nepepad. u 10m. —
Mocksa : MspatensctBo FOpaiit, 2022. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBaresbHas
matdopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurnuiickuii s3bIK 1715 9koHOMUCTOB / A. B. TagraeBa, ®@. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomerteir, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KoHCYIBTAHT CTYICHTAY)

8.2. lonosiHMTEILHAS JIUTEPATYpPa

1. AHrnuiicKkuil s3BIK JUIS YKOHOMHUCTOB [DnekTpoHHBIA pecypc] / Hlmsxosa B. A. - M. :
Hamkos u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTaHT CTYICHTAY)

2. Ilepmmua E.}O., AHrouickuii s3bIK I OaKalaBpOB 3KOHOMHMYECKHX CICIHATbHOCTEH
[Dnextponnstii pecype] / [lepmmna E.JO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexum nmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6" ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KOoHCYIBTaHT CTyICHTAY)

3. Benpesa T.b., AHrnuickuil s3bIK JUIsl HAYYHOTO MCCIIEIOBAaHUSA [DJIEKTPOHHBIA pecypc]:
yueb.-meron. nocobue / T.b. Benpesa, .M. 3ammxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrenbck : U]
CADYVY, 2016. - URL Pexxum moctyna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KOHCYIBTaHT CTyICHTAY)

4. PazymoBckas, B. A. [lepeBogum TekcThI 10 3K0oHOMUKE Translating Economy / PazymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : snextponHslii / 9bC
"KoHcynpTaHT cTyneHTa" : [caliT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ ISBN9785763836769 htm (3BC «KOHCYIbTaHT CTyICHTAY)

8.3. UnTepHeT-pecypchl, HEOOX0AMMbIE )i OCBOCHH S JUCHUIIIMHBI (MOIYJIA)

Haumenosanue 95C
Hudposoii oopazoBarensublii pecypc IPRsmart:
- 90P Ne 1 — nporpamma ans O9BM «ABTOMaTH3MpOBaHHAs cCHCTEMa YIpaBleHUs HUPPOBOH
ounonuorekoit IPRsmarty;
- D0P Ne 2 — »31IeKTpOHHO-00pa3oBaTeNbHBIM pecypc A MHOCTPAHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKHU KAK MTHOCTPAHHBIN»
www.iprbookshop.ru
DJIeKTPOHHO-0ubIHoTeuHasi cuctema BOOK.ru
https://book.ru
OGpasoBarensHas miatgopma IOPANT,
https://urait.ru/
DJIEKTPOHHAs1 0M0/IHOTEeKa «ACTPAXAHCKHUI IOCYAapPCTBEHHBII YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOM
renepanun Ha mwiargopme IbC «aexkTponnslii UntanbHblii 321 — bubanoTex»
https://biblio.asu.edu.ru
Yuémuas 3anuce oopaszosamenvroco nopmana AI'Y
uiekTpoHHO-0n0noTreynass cucremMa (3BC) 00O «Iloaurexpecype» «KoHcyabTant
CTY/ICHTa»
MHoronpopuibHbelii  o0pa3oBaTenbHbIE  pecypc  «KOHCYNbTaHT — CTyJOeHTa»  SBIsETCA
AIIEKTPOHHON OMOJIIMOTEUHOM CHUCTEMOH, peocTaBistonei noctyn yepe3 MuaTepHeT k yueOHOI
JaUTEepaType M JIOTNOJHUTENIBHBIM MaTepuajiaM, NPHOOPEeTEHHBIM Ha OCHOBAHUU MPSMBIX
JIOTOBOPOB ¢ npaBoodanatensimu. Karanor comepxut 6omnee 15 000 HauMeHOBaHUA U3 TaHHI.
www.studentlibrary.ru
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‘ Pezucmpayus c komnvromepos AI'Y |

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYEHUME JUCHUIIVIMHBI (MOJAYJISA)

[TpakTuyeckue 3aHATHSL:

e Ayauropusi, OCHAIEHHas NPE3EHTAIIMOHHON TEXHHUKOW: IMPOEKTOp, IKPaH, KOMIBIOTEP
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIIy4ae KOJIMYECTBA CTyIeHTOB Oosee 80 uenoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenoaBaressi, OCHAIIEHHOE KOMIIbIOTEPOM C 10CTyoM B VIHTepHeT

e Jlns caMocTosTENbHOM pabOThl CTYAEHTY IIpeNoCTaBisgercss AOCTYNl K Oubiuoreke,
YUTaIbHOMY 3aJly, 381y OTKpPBITOro foctyna k cetu Murepser, [1K.

10. OCOBEHHOCTHU PEAJIM3ALIMA JNCHUTIJIMHBI (MOAYJISAA) IPU OBYYEHUHU
HNHBAJINJIOB U JINI{ C O'PAHUYEHHBIMHU BO3MOXKXHOCTSMMU 31OPOBbS

Pabouas nporpamma JuCHUIUIMHBI (MOJYJIsl) IPU HEOOXOAMMOCTH MOXKET ObITh aJalTUPOBaHA
Ui 00y4eHus (B TOM 4YMCIIe C MPUMEHEHHEM AMCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTENIbHBIX TEXHOJIOTUI) JIMIL C
OTpaHUYECHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH  3JI0pOBbsl, HWHBaIWAOB. [l 53Toro TpedyeTrcs 3asBICHHE
o0yyaroImuxcs, SBJSIOMIMXCS JIMIAMU C OTPaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSIMH 37I0POBbsl, WHBAIUJIAMH,
WA MX 3aKOHHBIX MPEACTAaBUTENCH M PEKOMEHIAIUH TICHX0JI0T0-MEINKO-TIeAarornaecKOi KOMUCCHH.
ITpu oOyueHuH JuILl ¢ OrpaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSMU 3/J0OPOBbsl YUUTHIBAIOTCS UX UHIUBU1yaJIbHbIE
ncuxopuszndeckne ocobeHHocTH. OO0ydeHHE MHBAIMOB OCYIIECTBISIECTCS TaKXKE B COOTBETCTBHU C
WHMBUYAJIbHOM ITporpaMMoi peaOuiuTauy HHBaNKUAa (Ipy HAJTM4Un).

Jns naum ¢ HapymieHHeM ciyXa BO3MOXKHO TIPEJOCTaBICHHE Y4eOHON WHpOpManuu B
BU3yaJIbHOW (opMe (KpaTKMi KOHCHEKT JIEKLMH; TeKCTbl 3aJjaHHUi, HaredaTaHHbIe YBEJIMYEHHBIM
mpupTOM), HA AYAUTOPHBIX 3aHATUSAX JOMYCKAeTCsl MPHCYTCTBUE AaCCUCTEHTa, a TaKxke
CYpIONEPEBOAUMKOB M TUQIIOCYPJIONEPEBOAUYMKOB.  TeKylmMii  KOHTpPOJb  YCIIEBAEMOCTH
OCYIIECTBISIETCS B MUCHbMEHHOM (hopMe: 00yJaroINiics MMChbMEHHO OTBEYaeT Ha BOMPOCHI, TMCbMEHHO
BBIMOJIHAET MpakTHueckue 3ananus. Jloknan (pedepaT) Takke MOXKET OBITh IpEACTaBIE€H B
MUCHbMEHHOW (OpMe, TPH ITOM TPeOOBaHUS K COJCPKAHUIO OCTAIOTCS TEMHU XKe, a TpeOOBaHUS K
Ka4yecTBY U3JI0’KEHHs MaTepuaina (MOHATHOCTb, KAUeCTBO PEUYH, B3aUMOJICHCTBHE C ayAUTOPUEH U T. 1.)
3aMEHSIOTCSI Ha COOTBETCTBYIONIME TPEOOBaHUS, MPEIBSIBIIEMbIE K TTHCEMEHHBIM paboTaM (KauecTBO
oopMIIeHHs TEKCTA U CHHCKA JTUTepaTypbl, FPAMOTHOCTh, HAJTMUUE UIUTIOCTPALIMOHHBIX MaTepHUajIoB U
T. 1.). [Ipomexxyrounasi arrecranus JJIsl JIUI] C HApYIIEHUSMH CIyXa HPOBOJIUTCS B IMHUCHMEHHOM
¢dopme, mpU STOM HCHOIB3YIOTCA O0OLIMe KpuTepuu oneHuBaHus. Ilpu HeoOXoAMMOCTH Bpems
MOJITOTOBKH K OTBETY MOKET OBITh YBEITMUYEHO.

Jlnis mun ¢ HapylleHHeM 3peHHUs JOIyCKaeTcs ayAuajibHOe MpeaocTaBieHue HH(popMaluy, a
TaK)Xe HCIIOJb30BAaHUE Ha AyAWTOPHBIX 3aHATHSAX 3BYKO3AMUCHIBAIONIMX YCTPOWCTB (IMKTO(POHOB H
T. 1.). Jlomyckaercs NpHUCYTCTBME Ha 3aHATHSAX AaCCHCTEHTa (TMOMOLIHMKA), OKAa3bIBAIOIIETO
00yJaromuMcsi HEOOXOTUMYI0 TEXHHYECKYI0 TIOMOINb. TeKyImUii KOHTPOJIb YCIIEeBAEMOCTH
ocymecTBisiercs B ycTHOM ¢opme. IIpu mpoBeneHMM NPOMEXYTOUHOHM arTecTalud JIs JIML C
HapyIIeHHEM 3PSHHS TECTUPOBAaHNE MOKET OBITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE coOeceIoBaHHe MO BOTIPOCaM.

Jis ui ¢ OrpaHWYeHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMU 37I0POBbSl, MMEIOLIMX HApYyUIEHUs OIOPHO-
JBUTATEIILHOTO ammapara, Ha ayJIUTOPHBIX 3aHATHIX, a TaKXKe MPH MPOBEIACHUN TPOLEIYP TEKYIIETro
KOHTPOJISl YCIIEBAEMOCTH U MPOMEXYTOYHOM aTTECTallMd MOTYT OBITh MPEOCTaBlICHBl HEOOXOIUMbIE
TEXHUYECKHE CpeACTBa (TMIEPCOHANBHBIA KOMITBIOTEP, HOYTOYK WIIM JPYrOW TallKeT); IOIYCKAeTCS
MIPUCYTCTBUE ACCUCTEHTA (aCCUCTEHTOB), OKA3bIBAIOIIETO 00YUYaIOMIUMCS HEOOX0IUMYIO0 TEXHUYECKYIO
moMoIIb (3aHATh pabouee MeECTO, MEepEeJABHTaThCS IO AYAWTOPHH, MPOYHUTATh 3aJaHUE, OPOPMHUTH
OTBET, OOIIATHCS C MPETOAABATENIEM).



